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Capital Economics: Βλέπει ύφεση 4% το 2016 και νέα μέτρα 
Από επιφυλακτική ως αρνητική για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας εμφανίζεται σε ανάλυση της για 

την ελληνική οικονομία η Capital Economics, η οποία σε ανάλυση της αναφέρει ότι με την ψήφιση του 

πολυνομοσχεδίου τα προβλήματα και οι προκλήσεις δεν τελείωσαν για την Ελλάδα. Ενδεχομένως, τώρα 

αρχίζουν. Όπως σημειώνει η Capital Economics η Ελλάδα χρειάζεται πολλές ακόμη μεταρρυθμίσεις, καθώς η 

οικονομία της παραμένει αδύναμη και το δημόσιο χρέος της υπερβολικά υψηλό. 

Για τον λόγο αυτό η Ελλάδα παραμένει αντιμέτωπη με σειρά μεγάλων προκλήσεων. Προς τα τέλη Οκτωβρίου 

ξεκινά η πρώτη αξιολόγηση του νέου ελληνικού προγράμματος, η οποία πρέπει να ολοκληρωθεί επιτυχώς ώστε 

να ανοίξει ο δρόμος για το μείζον ζήτημα της Ελλάδας, το οποίο και δεν είναι άλλο από την αναδιάρθρωση του 

χρέους της.  

Εάν οι Ευρωπαίοι συναινέσουν στην ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, τότε το ΔΝΤ θα συμμετάσχει - από 

χρηματοδοτικής πλευράς - στο νέο ελληνικό πρόγραμμα και η ΕΚΤ θα επανακαθορίσει τη στάση της απέναντι 

στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα. 

Εάν όλα τα ανωτέρω υλοποιηθούν, τότε δύναται να στρωθεί το χαλί για την άρση των capital controls, εξέλιξη η 

οποία θα δώσει θετική ώθηση στην πορεία της ελληνικής οικονομίας. Η Capital Economics κρούει τον κώδωνα 

του κινδύνου για τις υφεσιακές επιπτώσεις που θα έχουν τα επόμενα χρόνια οι μεταρρυθμίσεις - παρεμβάσεις που 

καλείται να εφαρμόσει η Ελλάδα, βάσει του τρίτου μνημονίου.  

Μάλιστα οι αναλυτές της Capital Economics προβλέψουν ύφεση - σοκ της τάξης του -4% για την Ελλάδα το 

2016, γεγονός που θα αυξήσει τη λιτότητα που θα πρέπει η χώρα να επιβάλλει, έτσι ώστε να επιτύχει τους 

δημοσιονομικούς στόχους που έχουν τεθεί...  

"Κανείς δεν μπορεί ακόμη να εγγυηθεί ένα σταθερό μέλλον γεμάτο ευημερία για την Ελλάδας μέσα στην 

Ευρωζώνη...", καταλήγει η Capital Economics. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πτωτικά κινήθηκαν οι αποδόσεις των ελληνικών ομολόγων  
Κατά 9 μονάδες υποχωρούσαν το πρωί της Δευτέρας οι αποδόσεις των 10ετών ελληνικών ομολόγων, μετά την 

έγκριση του πολυνομοσχεδίου από την ελληνική Βουλή αλλά και εν αναμονή της αξιολόγησης της χώρας από 

τους θεσμούς, όπως επισημαίνει το πρακτορείο Reuters. 

Συνέχεια…. 
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Κατά 9 μονάδες υποχωρούσαν το πρωί οι αποδόσεις των 10ετών ελληνικών ομολόγων, μετά την έγκριση του 

πολυνομοσχεδίου από την ελληνική Βουλή αλλά και εν αναμονή της αξιολόγησης της χώρας από τους θεσμούς, 

όπως επισημαίνει το πρακτορείο Reuters. Ωστόσο οι αποδόσεις των ομολόγων στην Ευρωζώνη κινούνταν 

ανοδικά, ενισχυμένα κατά 1 – 3 μονάδες βάσης, μετά την ανακοίνωση των στοιχείων για την ανάπτυξη στην 

Κίνα.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Bloomberg: Θέμα χρόνου η επέκταση του προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ 
Όπως αναφέρει σε δημοσίευμα του το Bloomberg, o πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο 

Ντράγκι θα συγκαλέσει αυτή την εβδομάδα το διοικητικό συμβούλιο της ΕΚΤ  στη Μάλτα προκειμένου να 

καθορίσει τη νομισματική πολιτική της ευρωζώνης, που βλέπει την ανάκαμψή της να πλήττεται από την 

επιβράδυνση του διεθνούς εμπορίου και την αστάθεια στις παγκόσμιες αγορές.   Είναι χαρακτηριστικό ότι οι 

αξιωματούχοι πιθανόν να πουν έως τα τέλη του έτους ότι δεν έχουν άλλη επιλογή παρά να λάβουν πρόσθετα 

μέτρα για τη στήριξη της οικονομίας και ίσως καταλήξουν σε αυτό το συμπέρασμα ακόμα και την Πέμπτη, 

σύμφωνα με οικονομολόγους σε δημοσκόπηση του Bloomberg.  Ενώ οι αξιωματούχοι της ΕΚΤ δημοσίως 

υποστηρίζουν ότι είναι πολύ νωρίς να πουν κατά πόσον η επιβράδυνση στις αναδυόμενες αγορές και η πτώση 

των τιμών των εμπορευμάτων θα εκτροχιάσουν την ήδη βραδεία ανάκαμψη της ευρωζώνης, οι πιέσεις 

αυξάνονται.  «Είναι απλά θέμα χρόνου πριν αναληφθεί περισσότερη δράση», σχολίασε ο Άλαν ΜακΚουέιντ, 

επικεφαλής οικονομολόγος στη Merrion Capital Group στο Δουβλίνο. «Οι πληθωριστικές πιέσεις παραμένουν 

πολύ υποτονικές και εκτός κι αν υπάρξει μια δραματική αύξηση στις τιμές του πετρελαίου, το οποίο φαίνεται 

απίθανο βραχυπρόθεσμα, τότε η ΕΚΤ δεν πρόκειται να πετύχει σύντομα τον στόχο για τον πληθωρισμό».  Το 

25μελές διοικητικό συμβούλιο θα ξεκινήσει τη συνεδρίασή του στη Μάλτα –τη μικρότερη οικονομία της 

ευρωζώνης– την Τετάρτη, στη μία από τις δύο συνεδριάσεις που πραγματοποιεί κάθε χρόνο εκτός των 

κεντρικών γραφείων της Φρανκφούρτης. Η απόφασή της ΕΚΤ για τα επιτόκια θα ανακοινωθεί την Πέμπτη, 

στις 14:45 ώρα Ελλάδας, ενώ 45 λεπτά αργότερα θα ακολουθήσει η συνέντευξη Τύπου του Ντράγκι από τη 

Βαλέτα.  Ενώ οι οικονομολόγοι που συμμετείχαν στη έρευνα του Bloomberg είπαν ότι η ΕΚΤ μάλλον δεν θα 

ανακοινώσει ενίσχυση της ποσοτικής χαλάρωσης άμεσα, το 81% των 53 συμμετεχόντων προβλέπει ότι εντέλει 

θα το κάνει, συγκριτικά με 68% που είχαν αυτή την άποψη σε αντίστοιχη έρευνα τον προηγούμενο μήνα. Από 

αυτούς που αναμένουν επέκταση του προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης, το 56% είπαν ότι θα γίνει φέτος και 

το 30% ότι η απόφαση θα ληφθεί το επόμενο τρίμηνο.  Από τους οικονομολόγους που προβλέπουν αλλαγή του 

προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης, το 81% απάντησε ότι η ΕΚΤ θα παρατείνει τη διάρκειά του πέραν του 

Σεπτεμβρίου του 2016, το 42% ότι θα αυξήσει το ύψος των μηνιαίων αγορών ομολόγων από το επίπεδο των 60 

δισ. ευρώ, ενώ περίπου το ένα τέταρτο εξ αυτών αναμένει η κεντρική τράπεζα να διευρύνει το φάσμα των 

περιουσιακών στοιχείων που αγοράζει. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αγώνας για να κλείσουν 49 μέτρα και εκταμίευση 2 δισ. 
Καθ' οδόν βρίσκονται μέτρα και επικεφαλής των θεσμών, με την εβδομάδα αυτή να κρίνει την εκταμίευση της 

υποδόσης των 2 δισ ευρώ και να θέτει τις βάσεις για τον πρώτο έλεγχο των δανειστών επί του νέου 

προγράμματος.  Σύμφωνα με δημοσίευμα της Καθημερινής και αυτά, στη σκιά της "υπόθεσης Σαββαϊδου", με 

τους θεσμούς να παρακολουθούν με καχυποψία τις εξελίξεις, καθώς έχουν πάντα στο πίσω μέρος του μυαλού 

τους την "περίπτωση Θεοχάρη". 

Την Τρίτη, οι επικεφαλής των τεσσάρων θεσμών (Κομισιόν, ΕΚΤ, ESM και ΔΝΤ) που εποπτεύουν την 

εφαρμογή του ελληνικού προγράμματος, θα βρεθούν στην Αθήνα. Στόχος είναι να αρχίσουν τη διαπραγμάτευση 

με την ελληνική κυβέρνηση ενόψει της διενέργειας του επίσημου ελέγχου στις αρχές Νοεμβρίου. Κατά τη 

διάρκεια της τριήμερης επίσκεψής τους, οι επικεφαλής των θεσμών θα "διατρέξουν" με τον υπουργό 

Οικονομικών όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το Μνημόνιο και οι οποίες θα πρέπει να έχουν 

ολοκληρωθεί έως τα τέλη Νοεμβρίου το αργότερο. Στο πλαίσιο αυτό, δεν αποκλείεται να πραγματοποιηθούν 

και συναντήσεις με τους υπουργούς που χειρίζονται κρίσιμα ζητήματα, όπως Εργασίας, Περιβάλλοντος, 

Οικονομίας κλπ. Την ίδια ώρα, όμως, που οι επικεφαλής των θεσμών θα βρίσκονται καθ' οδόν για την Αθήνα, 

οι θεσμοί θα πρέπει να καταρτίσουν την έκθεση αξιολόγησης για την υλοποίηση του πρώτου πακέτου 

προαπαιτούμενων μέτρων. Μέχρι τώρα έχει υλοποιηθεί περίπου το 30-40% αυτών και θα πρέπει να εκδοθεί 

ένας μεγάλος όγκος εγκυκλίων και υπουργικών αποφάσεων για να κλείσουν και τα 49 μέτρα. Από το 

οικονομικό επιτελείο αναφέρουν ότι μέχρι την Τετάρτη θα εκδοθούν πολλές εγκύκλιοι και αποφάσεις, αλλά δεν 

είναι βέβαιο ότι θα καλύπτουν και τα 49 μέτρα. Γεγονός που θέτει σε κίνδυνο την εκταμίευση της υποδόσης 

των 2 δισ ευρώ που είναι συνδεδεμένη με την εφαρμογή των εν λόγω μέτρων. Βάσει προγράμματος, την 

Τετάρτη θα συνεδριάσει το Euroworking Group (EWG) και λαμβάνοντας υπόψη την έκθεση των θεσμών για 

τα προαπαιτούμενα μέτρα, θα αποφασίσει εάν θα προχωρήσει στην έγκριση της εκταμίευσης των 2 δισ ευρώ ή 

αν θα ζητήσει από την Αθήνα να αναλάβει περαιτέρω δράση. Πάντως, αξίζει να σημειωθεί ότι είναι ανοικτό το 

ενδεχόμενο μέτρα που δεν εφαρμόστηκαν τώρα, να περάσουν στο δεύτερο πακέτο προαπαιτούμενων δράσεων 

και οι εκταμιεύσεις των υποδόσεων των 2 και 1 δισ ευρώ να γίνουν μαζί, αφού υλοποιηθούν όλα τα μέτρα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Σε χαμηλό εξαετίας η κινεζική ανάπτυξη 
Κάτω από το ψυχολογικό όριο του 7% κινήθηκε ο κινεζικός ρυθμός ανάπτυξης, που περιορίστηκε στο τρίτο 

τρίμηνο του έτους στο 6,9%. Ο ετήσιος στόχος του 7% φαντάζει αβέβαιος. O κινεζικός ρυθμός ανάπτυξης 

σημείωσε νέα επιβράδυνση στο τρίτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους.  

Συνέχεα… 
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Το ΑΕΠ της Κίνας αυξήθηκε στο διάστημα των τριών προηγούμενων μηνών μόλις κατά 6,9% σε σύγκριση με 

το αντίστοιχο περσινό διάστημα, όπως ανακοίνωσε νωρίς το πρωί της Δευτέρας η Κινεζική Στατιστική 

Υπηρεσία στο Πεκίνο. Ο συγκεκριμένος ρυθμός ανάπτυξης συνιστά τη χαμηλότερη τιμή των τελευταίων έξι 

ετών Πάντως, η σημερινή εξέλιξη είχε προδιαγραφεί τις προηγούμενες εβδομάδες, δεδομένων και των 

απαισιόδοξων στοιχείων που είχε παρουσιάσει το Πεκίνο για την οικονομική συγκυρία της χώρας. Ενδεικτικό 

είναι το εξωτερικό εμπόριο κατέγραψε κάμψη της τάξης του 8,8% μόνο τον μήνα Σεπτέμβριο. Μάλιστα οι 

εισαγωγές μειώθηκαν το ίδιο διάστημα κατά 17,7% σε σύγκριση με τον Σεπτέμβριο του 2014 –ένα σημάδι ότι 

και οι γερμανικές επιχειρήσεις στην Κίνα δεν διανύουν την ευνοϊκότερη φάση τους. 

Δεν χάθηκε ακόμη ο στόχος του 7% 

Πέρα από την κατακόρυφη πτώση που σημειώθηκε στις κινεζικές χρηματαγορές, ένας πρόσθετος παράγοντας 

για την επιβράδυνση του αναπτυξιακού ρυθμού το τρίμηνο που πέρασε εκτιμάται ότι είναι και το κλείσιμο 

περισσότερων εργοστασιακών μονάδων για αρκετές εβδομάδες με αφορμή μια μεγάλη στρατιωτική παρέλαση 

στο Πεκίνο, αλλά και το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Στίβου στην κινεζική πρωτεύουσα. To μέτρο ελήφθη με 

στόχο να πέσουν, προσωρινά, τα υψηλότατα επίπεδα ατμοσφαιρικής ρύπανσης. 

Η επίτευξη του στόχου για ετήσια ανάπτυξη 7% φέτος καθίσταται ολοένα δυσκολότερη. Παρόλα αυτά αρκετοί 

αναλυτές εκτιμούν ότι ο ρυθμός μεγέθυνσης του κινεζικού ΑΕΠ μπορεί να σημειώσει και πάλι ελαφρά αύξηση 

στο τελευταίο τρίμηνο του 2015 χάρη στα αναπτυξιακά προγράμματα που εκπόνησε η κυβέρνηση του Πεκίνου, 

η επίδραση των οποίων αναμένεται να γίνει αισθητή το προσεχές διάστημα έως το τέλος του έτους. 

Η οικονομία της Κίνας αναπτύχθηκε κατά 7,4% το 2014 –το χαμηλότερο ποσοστό της τελευταίας 25ετίας. Επί 

του παρόντος η χώρα διανύει μια φάση ευρύτατων ανακατατάξεων στο οικονομικό πεδίο. Το αυξανόμενο 

μισθολογικό κόστος, η δημογραφική γήρανση και ο σκληρός ανταγωνισμός εξαιτίας των χαμηλών τιμών σε 

χώρες της νοτιοανατολικής Ασίας και της Αφρικής, το παλιό οικονομικό μοντέλο της Κίνας έχει πάψει να είναι 

εξίσου αποτελεσματικό όσο παλιότερα. 

Έμφαση στην καινοτομία 

Ως εκ τούτου, η κινεζική κυβέρνηση θέλει να καταστήσει τiς επιχειρήσεις της χώρας πιο καινοτόμες 

προκειμένου να μπορούν να αποτελέσουν αντίπαλο δέος για τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους της 

Δύσης. Επιπλέον, στόχοι του Πεκίνου είναι μεταξύ άλλων και η ενίσχυση του τομέα των υπηρεσιών και της 

εσωτερικής κατανάλωσης. 

Σε κάθε περίπτωση οι επιδιώξεις της κυβέρνησης για τη μελλοντική εξέλιξη της κινεζικής οικονομίας δεν θα 

αργήσουν να αποσαφηνιστούν. Ηγετικά στελέχη του κυβερνώντος Κομμουνιστικού Κόμματος θα συναντηθούν 

εντός του Οκτωβρίου με στόχο να εκπονήσουν το νέο πενταετίες οικονομικό πρόγραμμα της χώρας. 

Deutsche Welle 
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